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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 2084 / 73 / 21.11.2019 Ερώτηση και ΑΚΕ.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 2084 / 73 / 21.11.2019 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης 
Εγγράφων του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου, αναφορικά με το θέμα της νοσοκομειακής 
περίθαλψης προσφύγων και μεταναστών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Κατά την περίοδο διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, και συγκεκριμένα την περίοδο 2017-2019, όπως 
διαπιστώθηκε κατόπιν συναντήσεων με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, σύμφωνα 
και με τα στοιχεία που δηλώθηκαν από τα ίδια τα νοσοκομεία για την ίδια ως άνω περίοδο, οι 
καταγραφές των δαπανών που πραγματοποιήθηκαν για πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο που 
λαμβάνουν υπηρεσίες υγείας από δημόσιους φορείς ήταν ελλιπείς. Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα 
αποτελεί η περίπτωση του νοσοκομείου Λέσβου –περιοχή που έχει υποδεχθεί το μεγαλύτερο 
πλήθος μεταναστών και προσφύγων– το οποίο και εμφανίζει μηδενικό αριθμό μεταναστών, 
αιτούντων άσυλο και προσφύγων που έχει περιθάλψει στο πρώτο εξάμηνο του 2019. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που μας δόθηκαν προσφάτως από το Υπουργείο Υγείας, για 
τις συγκεκριμένες δαπάνες, και μόνον για το έτος 2019, το κράτος καταβάλλει για τις αιτίες αυτές το 
ποσό των 12,62 εκατ. ευρώ για νοσοκομειακές δαπάνες, καθώς και 11,5 εκατ. ευρώ για ιατρική και 
φαρμακευτική περίθαλψη, ενώ αντίστοιχα ποσά υπήρξαν και το 2018. Για τους λόγους αυτούς 
μίλησα στη Βουλή συνολικά για το ποσό της τάξεως των 30 εκατ. ευρώ και μπορώ σήμερα να 
βεβαιώσω ότι η σχετική επιβάρυνση των φορολογουμένων ήταν τελικά μεγαλύτερη, ίσως και 
διπλάσια.

Ωστόσο, αν είχε εφαρμοστεί το αντικείμενο της συμφωνίας για την εξαίρεση από το Κατά 
Πρόγραμμα πρωτογενές πλεόνασμα των δαπανών της Γενικής Κυβέρνησης που σχετίζονται με τις 
μεταναστευτικές ροές, με ανώτατο όριο εξαίρεσης ποσοστό της τάξεως του 0,2% του ΑΕΠ, θα είχαν 
καταγραφεί οι σχετικές δαπάνες στον ειδικό λογαριασμό του Προϋπολογισμού για τις δαπάνες 
μετανάστευσης, και κατά συνέπεια θα είχε προκύψει πρόσθετος δημοσιονομικός χώρος για μείωση 
του φορολογικού βάρους των πολιτών το 2018, κάτι που γίνεται ήδη για το 2019 και θα συνεχιστεί τα 
επόμενα χρόνια.
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Η πρακτική αυτή της μη καταγραφής της μεταναστευτικής και προσφυγικής δαπάνης 
αποτελεί ένα μικρό παράδειγμα της πολιτικής που ακολούθησε η προηγούμενη κυβέρνηση.

Σημειώνεται, τέλος, ότι κατά την ίδια ως άνω περίοδο από την προηγούμενη κυβέρνηση 
ασκήθηκε πρακτική επιβολής πρόσθετων φορολογικών επιβαρύνσεων στους πολίτες, και ιδιαίτερα 
σε πολίτες μη δυνάμενους οικονομικά να ανταπεξέλθουν σε αυτές.

      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
              ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Θ. Σκυλακάκη
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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